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VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE 
SVET ZA INVALIDE  
1000 Ljubljana, Kotnikova 5 

 
Štev.: 11601-29/2004/53 
Datum: 12. 10. 2006 
 
                                                                                                                  
 
VSEM ČLANOM SVETA 
VLADE RS ZA INVALIDE 
                                                                                                                            
 

ZAPISNIK 
 
 
11. seje Sveta Vlade Republike Slovenije za invalide (v nadaljevanju Svet), ki je 
bila v sredo, 11. 10. 2006, ob 10. uri v sejni sobi Fundacije za financiranje 
invalidskih in humanitarnih organizacij v Republiki Sloveniji, Ljubljana, Stegne 
21/c.  
 
Prisotni: dr. Ivan Vivod, mag. Cveto Uršič, Boris Šuštaršič, mag. Robert Cugelj, Jože 
Glazer, mag. Marjetica Mahne,  Sonja Pungertnik, Dane Kastelic, Anton Petrič,  
Miran Kranjc, dr. Luj Šprohar in Jože Možgan. 
 
Odsotni člani sveta: Karel Destovnik, Miran Kalčič in Breda Butala. 
 
Ostali prisotni: Dana Batič,  sekretarka sveta ter  
 
vabljeni mag. Andrejka Videtič Fatur, Davor Dominkuš in Boris Stante.    
 
Po ugotovljeni sklepčnosti je svet pričel z delom. 
 
PREDLOG DNEVNEGA REDA: 
 

1. Informacija o pripravi študijskega programa »rehabilitacijski svetovalec« 
2. Vprašanje urejanja pogojev delovanja in nadaljnjega razvoja Zavoda 

Prizma, Ponikve  
3. Nacionalni akcijski program za invalide 2007 – 2013 (spletna stran: 

http://www.gov.simddsz/.  
4. Razno 

 
Zaradi obveznosti poročevalcev pri točki 2, je bil vrstni red dnevnega reda zamenjan 
kot sledi iz zapisnika. 
 
Ad 1   
Točka 2 se zaradi obveznosti predstavnika MDDSZ in Prizme –Ponikev obravnava 
prednostno. O vprašanju urejanja pogojev delovanja in nadaljnjega razvoja Zavoda 
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Prizma, Ponikve sta Davor Dominkuš, sekretar na Ministrstvu za delo, družino in 
socialne zadeve ter direktor Zavoda Prizma, Ponikve povedala, da je od zadnje 
predstavitve na Svetu bilo precej narejenega. 
Sama dejavnost zavoda je namenjena težko prizadetim telesnim invalidom zato so 
starostnike, ki ne sodijo v objekt posebnega zavoda preusmerili v druge domove, 
odprli so štiri bivalne enote (s tem so tretjino oskrbovancev zavoda premestili v zanje 
ustreznejše oblike bivanja), nekaj starostnikov so premestili v Zavod Svete Tereze na 
Vidmu s katerim poslovno sodelujejo, v zavodu so  ostali težko prizadeti invalidi, ki 
potrebujejo 24 urno oskrbo in nego. 
Z samo realizacijo novogradnje imajo precej težav; visoko ocenjena vrednost objekta 
(milijarda in 200 mio) je razdeljena v dve fazi. Prva faza obsega komunalno ureditev 
in adaptacijo objekta 5. Zaplete v zvezi z oceno vrednosti investicije skušajo čim 
hitreje urediti, v pripravi je nova investicijska dokumentacija, v proračunu morajo še 
zagotoviti sredstva za izpeljavo investicije.     
 
V razpravi so sodelovali Boris Šuštaršič, Dane Kastelic, Jože Možgan in dr. Ivan 
Vivod. Razpravljalci so pozdravili optimistično poročilo vendar ne morejo mimo 
dejstva, da se problematika vleče že desetletja, da je tovrstna zavodska oskrba nujna 
za skupino najtežjih invalidov, ki drugih podobnih namestitev z oskrbo nimajo in je ta 
zavod zanje edina opcija in imajo občutek, da je država mačehovska do tega zavoda.  
 
Predstavnik ministrstva je povedal, da razume nejevoljo članov vendar vidi možnosti 
pridobitve sredstev za tovrstne investicije poleg proračunskih sredstev tudi pridobitev 
sredstev iz strukturnih skladov EU ter javnem in zasebnem partnerstvu. 
 
Člani sveta so bili soglasni, da je ta investicija prednostna in bi jo kot tako moralo 
ministrstvo obravnavati, saj je bilo že več elaboratov narejenih pa nikoli uresničenih. 
 
Ad 2 
Točko Informacija o pripravi študijskega programa »rehabilitacijski svetovalec« je 
predstavil dr. Ivan Vivod in pozval vodjo analitsko raziskovalne skupine, da predstavi 
predlog skupine.  
Mag. Marjetica Mahne je predstavila pripravljen Predlog za razvoj poklica 
»rehabilitacijski svetovalec« in uvedbo študijskega programa: 
 
»V skladu s sklepom Sveta Vlade RS za invalide se je dne 26.9.2006 sestala 
delovna skupina, zadolžena za dopolnitev predloga za uvedbo izobraževalnega 
programa »rehabilitacijski svetovalec«. Delovna skupina je od Ministrstva za delo, 
družino in socialne zadeve predhodno pridobila vsa gradiva, ki so bila za utemeljitev 
predloga pripravljena doslej. Delovna skupina je ugotovila, da skupna gradiva ne 
predstavljajo celovitega predloga, ki bi ga Svet Vlade RS za invalide lahko 
posredoval pristojnim telesom Vlade RS. 
 
Delovna skupina je po izčrpni obravnavi vprašanja, kako ustrezno pripraviti predlog 
za nov poklic in nov študijski program, ugotovila naslednje: 
 
Da bo predlog primeren za obravnavo na Strokovnem svetu RS za visoko šolstvo, 
mora odgovoriti na naslednja vprašanja: 

- zakaj nov poklic 
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- komu bo rehabilitacijski svetovalec namenjen oz. s katerimi osebami se bo 
ukvarjal 

- kaj bo delal 
- kaj bo moral znati  
- kje bo zaposlen oz. kje in na kakšen način bo delal. 

Vse to so zelo strokovna in v mnogočem še odprta vprašanja, ki terjajo preučitev 
obstoječih tujih modelov ter analizo stanja, slabosti, potreb in možnosti pri nas. 
 
Predlog mora torej: 
1. najprej izčrpno strokovno utemeljiti, zakaj v Sloveniji potrebujemo 

rehabilitacijskega svetovalca kot nov, visoko strokovni profil 
2. v ta namen opredeliti ciljno populacijo oz. ciljne populacije, ki jim bo 

rehabilitacijski svetovalec namenjen: zavzemamo se za izhodišče, da ciljna 
populacija niso le invalidi, temveč tudi druge skupine prebivalstva, ki potrebujejo 
rehabilitacijo oziroma pomoč, ne le pri zaposlovanju, temveč pri vključevanju in 
ohranjanju vključenosti v vsa področja družbenega življenja 

3. po določitvi ciljnih populacij definirati pravne podlage za izoblikovanje novega 
poklica »rehabilitacijski svetovalec«; po mnenju strokovnjakov samo Zakon o 
zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov ne predstavlja zadostne 
podlage za nov poklic; svetovanja in pomoči za rehabilitacijo ne potrebujejo samo 
invalidi, temveč tudi druge kategorije oseb, uvedbo študijskega programa in 
poklica, namenjenega samo zaposlitveni rehabilitaciji invalidov bi težko upravičili 

4. izhajajoč iz ciljnih populacij, ki bi jim bila svetovanje in pomoč rehabilitacijskega 
svetovalca namenjena, opredeliti vrste svetovanja in rehabilitacijske pomoči, 
za katere naj bi bil novi profil usposobljen – integrirano - ne le zaposlitveno, 
temveč tudi medicinsko in psihosocialno rehabilitacijsko svetovanje; trg 
dela je v Sloveniji preozek segment, da bi upravičeval nov poklic; cilj je razviti 
doktrino izvajanja celovite rehabilitacije 

5. skladno s tem zasnovati profil novega poklica: nabor znanj in veščin, ki jih mora 
oseba z novim poklicem imeti oz. pridobiti v izobraževalnem procesu  

6. na tej osnovi oblikovati študijski program; v prvi fazi naj bi bil to podiplomski 
študij, v katerega se bodo vključevale osebe z že pridobljeno univerzitetno 
izobrazbo; določiti, diplomanti katerih dodiplomskih programov se bodo lahko 
vključevali v študij; v naslednji fazi oblikovati tudi dodiplomski program; 

7. izdelati projekcijo potencialnih izvajalcev študija – fakultet oz. visokošolskih 
zavodov, ki lahko nudijo ustrezne študijske programe in ki lahko postanejo nosilci 
študija 

8. izdelati projekcijo zaposlitvenih možnosti za osebe s poklicem rehabilitacijski 
svetovalec: potencialnih delodajalcev in virov financiranja. Pri tem naj bi izhajali 
predvsem iz usmeritve, da je potreben strokovni delavec na terenu, v lokalni 
skupnosti,  ne le v rehabilitacijskih timih, z vidika zaposlovanja invalidov pa 
predvsem takšen, ki bo delal z delodajalcem in bil pri velikih delodajalcih tudi 
zaposlen.   

 
Pri oblikovanju predloga je potrebno preučiti modele rehabilitacijskega svetovanja, 
uveljavljene v tujini, predvsem v primerljivih državah Evropske unije, in smiselno 
uporabiti njihove pozitivne izkušnje.  
 
Utemeljevanje predloga mora izhajati iz dejstva, da ne pomeni (v celoti) novega 
javnega stroška, povezanega z izobraževanjem in zaposlovanjem novega profila, 
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temveč realokacijo in integracijo sredstev, ki se že namenjajo za različne oblike 
svetovanja in pomoči posameznim kategorijam državljanov, katerih poraba pa ni 
dovolj učinkovita, saj so načini svetovanja parcialni, razdrobljeni in organizacijsko 
nepovezani, svetovalci pa niso ustrezno usposobljeni in nimajo kompleksnih ter 
specialnih znanj in veščin za celovito svetovanje in pomoč  pri zaposlitveni  oz. 
integraciji v družbo. 
 
Izdelava celovitega predloga za razvoj poklica in študija rehabilitacijski svetovalec 
predstavlja projektno nalogo, ki presega pristojnosti, možnosti in strokovni domet 
Sveta vlade za invalide, zato delovna skupina, skupaj s prisotnimi strokovnjaki s 
področja rehabilitacije invalidov predlaga Svetu vlade za invalide, da 
1. s pobudo za razvoj poklica in študija rehabilitacijski svetovalec seznani Vlado RS 

in 
2. oblikuje predlog za sestavo projektne skupine, ki šteje največ pet strokovnjakov s 

področja  delovne, psihosocialne in medicinske rehabilitacije;  
3. Vlada naj s pobudo seznani pristojna ministrstva (MDDSZ, MZ in MVZT) in na 

predlog Sveta vlade za invalide imenuje projektno skupino za izdelavo projekta 
»Razvoj poklica in študija rehabilitacijski svetovalec«  

4. delo projektne skupine koordinira Svet vlade za invalide, ki določi tudi rok za 
izdelavo projektne naloge 

5. sredstva za delo projektne skupine zagotovi Vlada RS v okviru sredstev za 
delovanje Sveta vlade za invalide«. 
 

Mag. Andrejka Videtič Fatur je povedala, da na Inštitutu RS za rehabilitacijo izvaja 
zaposlitveno rehabilitacijo ustrezno izpopolnjen team, da imajo dobre izkušnje, da pa 
pogreša tak profil na zavodih za zaposlovanje, ki sploh nimajo sistemiziranega 
delovnega mesta rehabilitacijski svetovalec, da to delo opravlja niz strokovnjakov, 
diplomantov različnih fakultet. Inštitut RS za rehabilitacijo je pred kratkim opravil 
anketo med strokovnjaki, ki se ukvarjajo z rehabilitacijo, večina jih želi dodatna 
znanja – v obliki podiplomskega študija. Profil rehabilitacijskega svetovalca vidi 
predvsem kot koordinatorja na terenu med različnimi institucijami in invalidom ter 
njegovim okoljem.  
 
V razpravi v kateri so soglasno podprli idejo o oblikovanju profila »rehabilitacijskega 
svetovalca« so sodelovali dr. Ivan Vivod, dr. Luj Šprohar, Boris Šuštaršič, mag. 
Robetrt cugelj, Tone Petrič, Dane Kastelic, Jože Glazer, Miran Krajnc, Sonja 
Pungertnik in mag. Cveto Uršič.     
 
 
Sklep št. 1 
 
1. S pobudo za razvoj poklica in študija rehabilitacijski svetovalec seznani 

Vlado Republike Slovenije in 
2. oblikuje predlog za sestavo projektne skupine, ki šteje največ pet (in se jih 

imenuje in potrdi na korespondenčni seji Sveta) strokovnjakov s področja  
delovne, psihosocialne in medicinske rehabilitacije;  

3. Vlada Republike Slovenije naj s pobudo seznani pristojna ministrstva 
(Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, Ministrstvo za zdravje in 
Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo ) in na predlog Sveta 
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Vlade Republike Slovenije za invalide imenuje projektno skupino za izdelavo 
projekta »Razvoj poklica in študija rehabilitacijski svetovalec«  

4. delo projektne skupine koordinira Svet, ki določi tudi rok za izdelavo 
projektne naloge 

5. sredstva za delo projektne skupine zagotovi Vlada Republike Slovenije. 
 

 
Ad 3 
Točko 3 Nacionalni akcijski program za invalide 2007 – 2013 je vodil Boris Šuštaršič 
in pozval mag. Cveta Uršiča, da ga predstavi. Uvodoma je povedal, da je gradivo v 
obravnavi do petka, 13.10.2006, nato pa gre v medresorsko usklajevanje. Glede na 
to, da je gradivo dostopno na spletu, ga je na kratko povzel in povabil člane, da svoje 
prispevke tudi pisno posredujejo na ministrstvo. 
   
V razpravi so sodelovali Jože Glazer, Dane Kastelic, mag. Robert Cugelj, Tone 
Petrič, Boris Šuštaršič, Miran Krajnc in mag. Cveto Uršič in so podajali konkretne 
pripombe na program npr. kaj bi bilo dobro še dodatno pojasniti, ali izraz ustrezna 
življenjska raven obsega tudi finančno varnost za invalide, dopolnitev programa z e – 
vključenostjo (jo določa Deklaracija iz Rige). Razpravljalci so bili predvsem 
nezadovoljni, ker program nima zakonske veljave in je le napotek vladi ter zato 
dvomijo, da bo uresničen. Mag. Cveto Uršič je pojasnil, da je sprejet dokument 
zavezujoč za vlado v toliko, da so zakoni, ki jih v nadaljevanju vlada predlag v 
sprejem, usklajeni z programom. Na osnovi programa se bo letno sprejemal program 
dela, ki bo vsekakor upošteval sprejet dokument, saj bo iz njega izhajal.  
 
Sklep št. 2         
 

1. Svet se je seznanil z delovnim gradivom z dne 3.10.2006 »Nacionalni 
akcijski program za invalide 2007 – 2013« in ga podpira. 

2. Pri končnem oblikovanju besedila naj se upoštevajo pripombe, ki so jih v 
razpravi podali člani Sveta.  

 
Ad 4 
Točka razno:  
 
Zveza Delovnih invalidov Slovenije je 5.10.2006 naslovila na Svet predloge in 
dopolnitve k predlogu novega zakona o dohodnini. Dana Batič je pojasnila, da je 
predlog zakona v zakonodajnem procesu in da po Poslovniku državnega zbora v tej 
fazi sprejemanja zakonskega predloga, niso možne pripombe vladi na predlog 
zakona, ki vlaga vlada.  
 
 
Seja je bila zaključena ob 12.30. 
 
 
 
 
Dana Batič                                                                                dr. Ivan Vivod, lr                                  
sekretarka                                                                                   predsednik 
 


